
Mardi 5 Mai
Correction

Compléter le texte : 

Le lézard à collerette a une petite taille, il mesure environ vingt centimètres. 
Alors, pour se défendre, il déplie une large collerette autour de sa tête et 

montre ses dents pointues La collerette mesure trente centimètres. Du 

coup, sa tête semble trois fois plus grosse.

• Conjugaison: révisions sur le futur

1- Conjugue au futur :
être → je serai
avoir → tu auras
marcher → il marchera
plier → nous plierons
aller → vous irez
prendre → elles prendront

venir → je viendrai
voir → tu verras
dire → on dira
faire → nous ferons
pouvoir → vous pourrez
vouloir → elles voudront

2- Transforme les phrases suivantes au futur
a- Je voudrai te voir avant de partir.
b- Le bus ne pourra pas tourner dans cette rue étroite.
c- Nous jou  e  rons ensemble dans le parc.
d- Tu iras à la piscine avec tes parents.
e- Les élèves prendront le car pour aller au musée.
f- Vous verrez la forêt depuis votre fenêtre.

Exercice supplémentaire : n°1 p:186

mangera

assisteront garderez naviguerai

irons feras

imitera

épouseras useras quitterez

Ce qui donne le mot : MAGNIFIQUE

• Lecture : « Docteur Crapule » p:16



1- C’est un hamster qui raconte l’histoire. En effet, il mange 
des graines, vit dans une cage (ligne 8 Maman est venue 
mettre des graines dans ma cage). Il fait du sport en tournant 
dans une roue (ligne 5 en tournant dans une roue comme un 
hamster olympique). Il a aussi des moustaches (ligne 17 je 
venais à peine de fourrer mes moustaches…).
2- Capucine se trouve à l’hôpital : ligne 2 elle est dans un 
drôle d’endroit ; ligne 11 ça s’est bien passée cette opération 
de l’appendicite.
3- Les personnages présents dans le texte sont le hamster, 

Capucine et sa maman.
4- Dans la première partie du texte ( jusqu’à la ligne7), le 

pronom elle désigne Capucine. On le sait grâce à la première ligne 
« J’ai retrouvé ma Capucine ! Elle est... »
Puis, dans la deuxième partie du texte ( à partir de la ligne 8), le 
pronom elle désigne maman : « Ce matin, maman est venue …. et 
elle a oublié…. »

5- a

• Mathématiques :

Calcul mental : soustractions

62-31= 31
62-36 = 26
42-32 = 10
52-29 = 23
32-18 = 14
72-14 = 58
52-24 = 28
42-18 = 24

La multiplication posée

 6 7 4 
x  2 5   

      3 3 7 0
+ 1 3 4 8 0
   1 6 8 5 0



 7 2 3 
x  3 6   

      4 3 3 8
+ 2 1 6 9 0
   2 6 0 2 8

 4 0 9 
x  2 7   

      2 8 6 3
   + 8 1 8 0
   1 1 0 4 3

 7 8 2
x  4 4   

      3 1 2 8
 +3 1 2 8 0
   3 4 4 0 8

Numération : exercices n°16 p:31
Dizaine précédente Nombre donné Dizaine suivante

2 450 2 456 2 460

7 800 7 809 7 810

4 780 4 789 4 790

9 800 9 807 9 810

3 890 3 896 3 400

n°17 p:31
centaine précédente Nombre donné centaine suivante

1 600 1 678 1 700

6 100 6 109 6 200

8 900 8 953 9 000

2 400 2 453 2 500

5 700 5 733 5 800



n°22 p:31
a- 9 800 : neuf mille huit cents
7 020 : sept mille vingt
3 780 : trois mille sept cent quatre-vingts
5 289 : cinq mille deux cent quatre-vingt-neuf

b- 3 780 < 5 289 < 7 020 < 9 800

n°24 p:31
a- Neuf mille six cent quarante-neuf

b- 9 649 = 9 000 + 600 + 40 + 9

c- 
9 649 = (9x1 000) + (6x100) + (4x10) + 9
Il va remplir 9 sacs de 1 000, 6 boîtes de 100 et 4 sachets de 10. Il 
restera 9 chocolats, vendus à l’unité.


